Discours REMISE OFFICIER ONM GERMAINE
Intervention Christian
Nous sommes réunis en ce lieu emblématique de la ville de perpignan pour honorer par notre présence notre amie la médecin pédiatre Germaine BACHELARD PHONGO qui lors de cette cérémonie solennelle recevra les insignes d’officier dans l’ordre national du mérite.
Monsieur Thierry BONNIER, préfet des P.O
Monsieur Patrick SANDEVOIR, président national de l’ANMONM
Monsieur Louis ALIOT  maire de Perpignan, Mesdames  et messieurs les élus
Madame Hermeline MALHERBE présidente du département
Monsieur le lcl Fabrice CHAPUY DMD
Monsieur le dignitaire Général JOSZ grand-croix de l’ONM 
Mesdames et messieurs en vos rangs, grades et qualité comme énoncés par notre brillant compagnon responsable du protocole
Chère  porte-drapeau,
Chère famille de Germaine présente ici et celle qui en ce moment à KINSASHA en République démocratique du Congo  a sans nul doute une pensée d’affection et d’honneur mais qui malheureusement n’a pu faire le déplacement pourtant si espéré et préparé.
Vous êtes ici à l’HOTEL PAMS. Je me permets juste un bref historique de ce lieu.
Historique :
Cet hôtel abritait à la grande époque industrielle de Perpignan la première usine de papier à cigarette de France connue mondialement sous la marque JOB. Au début des années 1900 l’hôtel particulier sera entièrement rénové sous l’impulsion de Jules PAMS qui épousa la fille du richissime industriel Bardou-JOB.
Jules PAMS aura une carrière politique nationale, ministre de l’Agriculture puis de l’intérieur après avoir échoué aux portes de la présidence de la république.
En 1946 la ville rachète le site à la dernière descendance de la famille et abrite dorénavant les manifestions culturelles et de prestige.
Le protocole habituel est que le président départemental de l’ordre fasse un bref rappel de l’historique de l’ANMONM et présente en quelques chiffres la situation actuelle nationale et associative puis le parrain évoque l’impétrant et le décore.
Aujourd’hui c‘est tout à fait particulier. En effet c’est le président national que nous sommes honorés d’accueillir qui évoquera l’ordre et son association et votre serviteur parrain de l’ordre pour ce jour présentera notre promue Germaine, qui est élue au comité de la section 66. Quand le jour de sa promotion je l’ai rencontrée pour la féliciter sa première parole fut tu seras mon parrain; le point d’interrogation était sous-entendu.  Je suis bien évidemment des plus sensibles à cette demande qui m’offrira l’occasion de vous livrer les qualités professionnelles et humaines de notre décorée.
Je donne donc la parole à Mr Patrick SANDEVOIR président national de L’ANMONM qui est le plus souvent possible fidèle à notre section lors de nos 3 prestations annuelles.
Je me permets de rajouter quelques chiffres locaux pour vous livrer la place des femmes dans les différents grades de l’ordre pour notre département.
1 Dignitaire Grand-Croix homme
7 commandeurs hommes
40 officiers hommes et 6 femmes Bientôt 7
194 chevaliers hommes et 49 femmes

Le grand chancelier le général d’armée Georgelin tragiquement disparu en 2023 lors d’un accident dans les Pyrénées disait :
« Le prestige d’un ordre tient avant tout de la valeur de ses membres. »
Ces paroles sont tout à fait adaptées à la personnalité du médecin pédiatre germaine BACHELARD et elles servent de transition pour maintenant prendre mon rôle de parrain et vous résumer le parcours professionnel et humanitaire de notre amie.
Le relevé de ses diplômes au fil des années ainsi que ses nombreuses actions humanitaires et professionnelles ont été récompensées en décret du 14 novembre 2012 par la remise des insignes de chevalier de l’ONM par le général  d’armée Philippe Morillon.  Depuis 12 ans elle s’est particulièrement investie dans sa spécialité en poursuivant sa formation et son bénévolat dans bien des structures afin d’apporter une aide précieuse aux femmes et enfants dans un contexte parfois délicat.
Notre compagnon Germaine BACHELARD poursuit régulièrement ses formations professionnelles ayant acquis encore dernièrement des spécialités recherchées pour l’enfance (diplôme d’’hypnose médicale et clinique avant le bloc opératoire). Par ailleurs ses conseils avisés et sa délicatesse pour aborder tout sujet relatif aux souffrances lui accordent une reconnaissance absolue des parents en particulier, des femmes en difficulté mais aussi des étrangers arrivant dans le département à la suite des conflits actuels.  Ce sont là ces 2 axes d’engagement qui concourent à reconnaître une femme d’exception au courage certain et doté d’un esprit de solidarité absolu.
Nous pourrions aussi évoquer toutes ses actions nationales et internationales au sein de la Croix Rouge, Médecin du monde en ex Yougoslavie et république démocratique du Congo.
Mère de 2 enfants alors que la vie familiale était bien établie elle a perdu subitement son mari chef de service en gynécologie à l’hôpital de Perpignan. Ce couple performant rayonnait par leurs engagements professionnels nationaux et internationaux. Cet évènement est à l’origine de la fondation Bruno BACHELARD dont elle est présidente et assure la formation innovante dans le cadre de l’apprentissage aux gestes de premiers secours pour des jeunes enfants. 
Ce rayonnement est particulièrement relayé par l’association des maires de France grâce à notre partenariat et lors de chaque cérémonie, remise de prix en particulier  dans les communes du département nous assurons ensemble l’information auprès des élus et de l’éducation nationale (directeurs d’écoles primaires). Aujourd’hui en 2023 plus de 600 enfants ont été formés et l’objectif 2024 est entre 1000 et 2000.
Très active, vous la connaissez bien, elle ne se limite pas à son propre travail médical et soutient ainsi de nombreuses actions nationales au niveau du département comme la lutte contre le sida, le cancer et leurs dépistages.  Par ailleurs dans le monde associatif elle est très impliquée pour le soutien des personnes en difficulté et âgées, assurant le bien-être et le soutien aux hospitalisés, enfants malades, par l’intervention de musicien le jour de Noel et pendant la campagne de dépistage du cancer du sein.
Femme de cœur, courageuse, d’une communication aisée et d’une élégance reconnue notre impétrante est une citoyenne d’exception et une compagnon qui fait honneur à mon association. Elle assure un lien indispensable vis-à-vis des autorités départementales ainsi que diverses institutions assurant notre rayonnement local mais aussi national.
Malgré son agenda très chargé GERMAINE est souvent présente aux cérémonies patriotiques, très active au sein de l’association dans tous les domaines et cette promotion officier dans l’ordre récompense une vie engagée pour améliorer toujours la vie surtout de notre petite jeunesse mais aussi celle des aînés.
Vous comprenez parfaitement qu’un lien d’amitié se soit noué depuis quelques années ensemble dans ce monde associatif comme avec nombre d’entre vous mais il demeurera toujours un profond respect de ta personnalité chère Germaine et de tes qualités humaines et professionnelles.
Je suis ainsi très honoré d’être le parrain de Germaine BACHELARD et lui adresse au nom de tous les compagnons de l’ONM nos plus vives félicitations et vous ici présents vous aurez dans un instant le loisir de la féliciter de vive voix.
Nous allons donc procéder à la remise de décoration.
Discours de la remise de la médaille officier de l’ordre national du mérite de  germaine BACHELARD PHONGO

Bonjour Mesdames , messieurs, chers invités à vos titres et grades respectifs ,tout Protocole respecté. 
Je remercie Monsieur le préfet , Monsieur le président de l’ANONM de votre présence. C’est avec une profonde gratitude que je me tiens devant vous aujourd’hui , honorée de recevoir cette distinction qui symbolise et magnifie un idéal de paix et de fraternité dans notre pays. En tant que membre éminent de l’ordre du Mérite, nous avons le devoir et la responsabilité de promouvoir la paix, la tolérance , la solidarité entre les peuples, et servir d’exemple pour les générations futures.
Nous devons incarner , les valeurs d’empathie, de compassion et de bienveillance, envers nos semblables . Nous devons œuvrer ensemble pour un monde plus juste plus harmonieux et plus uni.  Comme l’avait écrit Bruno Bachelard, mon époux en 2015, je cite « dédier sa vie à chercher à alléger la souffrance humaine, être capable d’empathie , profiter du temps qui passe pour découvrir ce qui est beau dans le monde qui nous entoure. Nous ne sommes que de passage sur terre et devons vivre dans le souci de l’autre. » Ces paroles résonnent encore profondément en nous et guident nos actions au quotidien, comme celle que nous menons pour l’association Bruno Bachelard parents et enfants; dont l’objet est : d’initier , de sensibiliser les très jeunes enfants et les primo-parents, aux gestes qui sauvent. 
Je vous remercie pour cette précieuse médaille ; symbole de notre engagement commun pour un monde meilleur . Et je vous invite à nous unir dans cette noble cause car ensemble en tant que membre de l’ordre du Mérite, nous avons le pouvoir de faire une réelle différence… Je ne termine pas mes propos sans remercier mes enfants qui m’ont soutenu dans les moments difficiles .Aux deux hommes de ma vie qui ont forgé mon parcours et je sais que de là-haut vous êtes fiers de moi. 
À ma famille, tous porteurs d’un message d’amour . Une pensée particulière pour mon parrain de la Blue et mon oncle  le général Morillon qui n’a pas pu être parmi nous.. . . Merci à vous mes amis qui avaient toujours été là en toutes circonstances. Merci à Gérard et Françoise d’être venus de Montpellier. À vous chers compagnons de l’ordre national du Mérite . .les amis de Rotary Ruscino Saint Cyprien .les amis de la gendarmerie et enfin aux membres de l’association Bruno BACHELARD parents et enfants et nos formateurs . Je vous remercie.


